




 

І ЗМІСТ РОЗДІЛІВ 

Системне проектування ракетно-космічної техніки 

Суть проектування та його значимість. 

Етапи проектування та їх завдання. Основні завдання етапу НДР. 

Основні завдання етапу аванпроекту (технічні пропозиції). Уточнення 

принципової та конструктивно-компонувальної схеми. 

Роль людини, що приймає рішення (ЛПР) у проектуванні складних об’єктів. 

Формування задач проектування систем та визначення цілей.. 

Розробка альтернатив. Використання методів активізації творчої діяльності. 

Метод мозкового штурму та синектичний метод для підвищення творчої 

активності у пошуку альтернативних рішень. 

Сутність евристичних методів для активізації творчості. 

Системний підхід і етапи вирішення проблем проектування. Математичні 

моделі для їх вирішення. 
 

Технології виробництва ракет-носіїв космічних апаратів 

Загальні принципи конструктивно-технологічного членування РН КЛА 

Конструктивно-технологічна характеристика елементів РН КЛА 

Технологічні процеси виготовлення фермово-каркасних корпусів РН 

Технологічні процеси виготовлення кулебалонів високого тиску РН 

Технологічні процеси виготовлення трубопроводів РН 

Технологічні процеси виготовлення багатошарових панелей і оболонок 

Технологічні процеси плазмового напилення і осадження з газової фази 

спеціальних покриттів 

Технологічні процеси виготовлення теплозахисних і теплоізоляційних 

покриттів 

Технологічні процеси виготовлення клепаних відсіків РН 

Технологічні процеси виготовлення зварних відсіків і відсіків з 

композиційних матеріалів РН 

Технологічні процеси виготовлення аеродинамічного обтічника РН 

Технології експериментального відпрацювання конструкцій і випробування 

сухих відсіків і аеродинамічних обтічників РН 

Технологічні процеси виготовлення днищ паливних баків. 

Технологічні процеси виготовлення корпусів баків 

Технологічні процеси складання і зварювання паливних баків 

Випробування баків на міцність і їх тарування паливних баків  

Випробування на герметичність паливних баків РН 

Визначення геометричних параметрів паливних баків 

Особливості конструкції й експлуатації ЖРД 



 

Виготовлення камер згорання з гофрованою проставкою 

Виготовлення трубчастих камер згорання 

Виготовлення камер згорання з U-профілів, з фрезерованими пазами, з 

виштамповками 

Виготовлення форсункових головок 

Загальне складання камери згорання 

Виготовлення турбонасосних агрегатіва 

Загальне складання двигуна на рідкому паливі 

Особливості конструкції й експлуатації РДТП. Матеріали, що 

застосовуються в конструкціях РДТП 

Технологічні методи створення конструкцій РДТП з композиційних 

матеріалів 

Технологічний процес виготовлення корпусу РДТП 

Матеріали і технології виготовлення соплових блоків РДТТ 

Загальне складання РДТП 

Виготовлення паливних зарядів РДТП 

Технологія випробування та вимірювання параметрів РДТП 

Характеристика загального складання РН. Організація цеху загального 

складання РН і праці в ньому 

Складально-монтажні роботи у відсіках РН 

Складання ступенів РН 

Підготовка РН до відправки на космодром. Підготовка РН до запуску 

Методи контролю. Підготовка стендів і носія до вимірювання вихідних 

геометричних параметрів. 

Визначення ваги РН і поздовжньої координати його центра мас. Визначення 

координат центра мас у радіальних напрямках РН або ракетних блоків першого 

ступеня 

Визначення координат центра мас ракетних блоків другого ступеня РН  

Визначення координат центра мас ракетних блоків третього ступеня РН або 

КЛА 

Визначення моментів інерції КЛА 

Випробування систем РН 

Виставлення опор гіростабілізуючої платформи і опорних п’ят носія. 

Контроль розташування заправочних горловин і електричних рознімань 
 

Перспективне ракетне паливо 

Основні вимоги до компонентів палива ракетних двигунів рідких ракетних 

палив 

Класифікація твердих ракетних палив 



 

Класифікація гібридних ракетних палив 

Компоненти палива, що застосовуються в Україні, переваги та недоліки 

Переваги та недоліки паливної пари рідкий кисень – РГ-1 

Переваги та недоліки паливної пари АТ – НДМГ 

Переваги та недоліки паливної пари висококонцентрований перекис водню - 

спирт 

Нові компоненти палива для України – перекис водню, метан, ацетам, озон, 

літій в аміаку 

Компоненти палива двигунів РН Циклон-4М. Причини їх використання 

Способи підвищення характеристик компонентів палива 

Добавки до компонентів палива – що знижують тертя в трактах, енергетичні, 

пірофорні. 

У чому перевага нітрату амонію над перхлоратом амонію 

«Зелене» монопаливо НАN, особливості використання. 
 

Новітні технології в авіації та космонавтиці 

Технології виробництва композитних матеріалів: композитні матеріали є 

важливими компонентами конструкції літальних апаратів; різні типи композитних 

матеріалів, їх властивості та технології виробництва. 

Двигуни для космічних ракет-носіїв: різні типи двигунів, їх особливості та 

технології виробництва; питання повторного використання ракет-носіїв та 

технології, що використовуються для цього. 

Автоматизація виробництва літальних апаратів: використання 

робототехніки, автоматизованих систем контролю якості та інші технології, що 

дозволяють підвищити продуктивність та якість виробництва. 

Використання 3D-друку в виробництві космічних ракет-носіїв: технології 

3D-друку, які застосовуються у виробництві компонентів космічних ракет-носіїв, 

переваги та недоліки цього методу. 

Технології зварювання та склеювання: технології зварювання та 

склеювання, які використовуються в виробництві літальних апаратів, їх переваги 

та недоліки; високопродуктивні автоматизовані системи зварювання 

Використання робототехніки в виробництві: робототехніка в процесах 

виробництва компонентів літальних апаратів, в процесах їх складання та 

випробувань. 

Управління якістю виробництва: методи та підходи до управління якістю 

виробництва компонентів та систем. 

Використання датчиків та технологій інтернету речей у виробництві: 

використання датчиків та інтернету речей в процесах виробництва, які дозволяють 

підвищити ефективність та точність виробництва, а також зменшити ризик 



 

помилок та відмов. 

Використання автоматизованих систем управління виробництвом: 

використання автоматизованих систем управління виробництвом, які дозволяють 

підвищити ефективність та точність процесів виробництва, забезпечити високу 

якість продукції та оптимальне використання ресурсів. 

Використання розумних матеріалів: розумні матеріали в компонентах та системах 

космічних ракет-носіїв. 

CALS (Continuous Acquisition and Lifecycle Support): впровадження CALS у 

виробництво та експлуатацію літальних апаратів; автоматизована система обробки 

технічної документації; управління життєвим циклом виробів. 

Порошкова металургія: використання порошкової металургії у виробництві 

космічних ракет-носіїв; процес виробництва деталій за допомогою спеціальних 

порошків, які піддаються спіканню. 

Герметичність: методики і технології для забезпечення герметичності; 

методи контролю герметичності; технології застосування спеціальних матеріалів. 

Матеріали з особливими властивостями: наноматеріали, радіопрозорі 

матеріали, матеріалів з пам'яттю форми; методи поверхневої обробки; технології 

термічної обробки матеріалів. 
 

ІІ КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ВІДПОВІДЕЙ 

Кожна відповідь на питання оцінюється за 100 - бальною шкалою:  

60-63 бали виставляється вступнику в аспірантуру, який демонструє неповну 

відповідь з незначними неточностями та помилками у формулюванні. Відповідь 

не має логічної завершеності, обрано нераціональний підхід до розв’язання 

задачі, відсутні приклади, коректно вживані терміни, але не всі поняття розкрито, 

наведено всі розмірності фізичних величин, не приведено правильний 

узагальнюючий висновок.  

64-74 бали виставляється вступнику в аспірантуру, який демонструє знання 

в обмеженому обсязі, не знає значної частини програмного матеріалу, основних 

понять з автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій, допускають 

істотні помилки з визначенням основних понять за галуззю знань, не 

спроможний виконати i дати оцінку впливу та наслідків на виробництві при 

застосуванні нових методів автоматизації.  

75-81 бали вступник знає (відтворює) навчальний матеріал, наводить деякі 

основні визначення та поняття, їх зміст та може дати їм пояснення, але не вміє 

самостійно аналізувати, узагальнювати, робити висновки. У відповіді може бути 

порушена послідовність викладення навчального матеріалу, мають місце окремі 

грубі помилки у формулюванні теоретичних положень.  

82-89 бали вступник правильно та логічно відтворює навчальний матеріал, 

знає основні та допоміжні визначення та поняття, їх зміст, може дати їм 

пояснення, може встановлювати найсуттєвіші зв’язки між явищами, фактами. 



 

Може самостійно аналізувати, узагальнювати, робити висновки. Вміє наводити 

окремі власні приклади на підтвердження викладених думок. Відповідь виконана 

у логічно побудована, проте мають місце помилки у формулюванні окремих 

положень.  

90-100 балів вступник володіє глибокими знаннями, вміє узагальнювати і 

систематизувати інформацію, використовує загальновідомі докази у власній 

аргументації. Вміє наводити окремі власні приклади на підтвердження 

викладених думок. Суттєвим моментом відповіді вступника повинен бути 

зв’язок теорії з практикою, вміння застосовувати теоретичні знання при 

розв’язанні практичних завдань.  

При остаточній оцінці результатів виконання завдання враховується 

здатність фахівця: 

- застосувати правила, закони, методи, принципи комп’ютерно-інтегрованих 

технологій у конкретних ситуаціях;  

- аналізувати i оцінювати факти, події у галузі автоматизації та 

приладобудування;  

- викладати матеріали логічно, послідовно з демонстрацією світогляду та 

мислення за освітньою програмою автоматизація та комп’ютерно-інтегровані 

технології.  
 

Шкала відповідності оцінювання:  
 

Оцінка за національною шкалою Сума балів 

Відмінно 90-100  

Добре 82-89 
 75-81 

Задовільно 64-74 
 60-63 
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